

PRECIOS DE SUSCRICION.

Este periódico se publica todos los días excepto los Lunes y días siguientes á festivos.
 En Girona 1 mes 6 rs., 3 id. 16.—En el resto de España y Portugal: 1 mes 8 rs. 3 id. 18.
 Islas de Cuba y Puerto-Rico: trimestre 3 pesos, semestre 6, 1 año 12.
 En Francia: trimestre 48 rs.
 No se servirá ninguna suscripción, sin previo pago adelantado.

LA LUCHA.

REDACCION.

Plaza de la Independencia, n.º 3, 1.º derecha.
 ADMINISTRACION.
 Calle de la Zapateria vieja núm. 4. Principal.
 PUNTOS DE SUSCRICION.
 En la redaccion y administracion de este periódico.
 Anuncios y comunicados á precios convencionales.
 Insértese ó nó, no se devuelve ningun original.
 Número suelto, 4 cuartos.

ORGANO DEL PARTIDO LIBERAL DE LA PROVINCIA DE GERONA.

Extranjero.

Un periódico de Berlin asegura que las negociaciones concernientes á la nueva demarcacion de la diócesis de Nancy están terminadas. Gracias á la obsequiosa deferencia del gobierno francés, les ha sido facilísimo á los dos países entenderse. Se agregarán á las diócesis alemanas mas fronterizas las parroquias que deban separarse del obispado de Nancy por estar enclavadas en los territorios anexionados, conforme al tratado de Francfort. Para ultimar con mas presteza este arreglo, el gobierno francés hasta se ha encargado de obtener el asentimiento de la Curia romana, contando para arrancárselo con las muchas atenciones que esta le debe.

Oficialmente las relaciones diplomáticas entre Alemania y Francia son lo mejores que pueden ser. En comprobacion pueden citarse los discursos pronunciados hace poco por el mariscal Mac Mahon y el príncipe Hohenzollern, cuando este le presentó sus credenciales. Pero fuera del trato oficial, subsisten entre los dos países algunos fermentos de discordia á causa de las tendencias clericales del gobierno francés y de la enérgica lucha que la corte de Berlin se ve obligada á sostener contra el ultramontanismo.

Esto explica ciertos artículos aparecidos recientemente en la prensa alemana, en los cuales se insinuaba que si Francia persiste en sus ideas de revancha contra Alemania, deberá llegar el caso de embestir, pasar por Bélgica y poner así en peligro la existencia de este país.

A semejantes acusaciones los periódicos franceses no dan otra contestacion que repetir de nuevo las usadas protestas de paz. Nuestro gobierno, dicen, no sueña en perturbar la tranquilidad europea, ni mucho menos en amenazar la Bélgica; y la actitud de la prensa oficiosa de Berlin debe obedecer á los esfuerzos que hace en este momento la diplomacia prusiana, al objeto de anular la neutralidad que el convenio de 1867 garantiza al Gran ducado de Luxemburgo.

Damos esta version tal cual la hacen circular con visible empeño los órganos franceses, sin comprender, con todo, por nuestra parte, que clase de interés puede inducir á Alemania á desear la supresion de la neutralidad del Luxemburgo y de rechazo la de Bélgica. Esta neutralidad, en vez de incomodarla, le cubre por el contrario sus fronteras mas abiertas, sobre todo desde que están en su poder Metz, Estrasburgo y los mejores pasos de los Vosgos.

Mientras que Alemania y Francia continúan manifestándose sus mútuos recelos, Rusia toma la iniciativa de una proposicion humanitaria, cuyos fines eran de una necesidad imprescindible desde los tristes sucesos que se presenciaron en la última guerra. Rusia ha entablado negociaciones para abrir el 15 de julio próximo un congreso internacional en Bruselas, al objeto de prefiar ciertas reformas en el derecho de gentes, tocante al trato que debe darse á los prisioneros. Por ahora solo se sabe de cierto la existencia de la convocatoria, y en caso de aceptarse se determinarán en seguida las bases de las deliberaciones.

Hasta aquí las leyes confesionales de Austria parecen ser letra muerta, pues el ministerio encargado de formular los reglamentos especiales que son necesarios para aplicarlas, no se cuida poco ni mucho de semejantes trabajos. El órgano del cardenal primado monseñor Rauscher, explica con toda ingenuidad la tranquila actitud del clero con respecto á dichas leyes, diciendo de él «que se ha replegado sin pérdidas.» De ello deducimos que el alto clero piensa guardar provisionalmente una actitud pasiva y expectante, reservando toda la energía de su oposicion

hasta el día en que el planteamiento de los reglamentos indicados le obliguen á salir de su reserva.

Los periódicos de Belgrado se muestran generalmente bastante satisfechos del resultado de la visita de su príncipe á la corte otomana, pero los de Pesth y Viena pretenden que el príncipe Milano ha vuelto muy agriado de Constantinopla, por la obstinacion de la Puerta en no ceder á Servia la plaza fuerte de Zvornik: juzga además el príncipe, añaden, que habiéndose prestado sin fruto alguno á un paso que los turcos no dejarán de considerar como un acto de vasallaje, puede esto haberle colocado en una situacion algo comprometida delante del pueblo servio.

A propósito dice el «Lloyd húngaro» que en Bucharest tuvo lugar un cambio de confidencias de un carácter muy poco favorable á la Sublime Puerta, entre los príncipes Milano y Carlos de Rumania. Ya se recordará que recientemente hicimos notar la señalada actitud de la prensa rumana contra la inteligente tutela de la potencia señorial. De día en día esa actitud se acentúa, y hoy no se hace ya nadie un misterio de tratar allí abiertamente la conveniencia de una accion mancomunada entre los principados danubianos y Grecia á fin de sacudirse el yugo turco. Por de pronto el príncipe Milano prepara otro viaje muy próximo á las cortes de Italia y Austria. Como es de suponer, se niega terminantemente que dicho viaje encierre fines políticos.

EL KOUMYS.

La tisis es una de las enfermedades que ocasionan mayor número de víctimas; por esto no es extraño que los médicos mas eminentes se dediquen á buscar los medios de aminorar sus estragos, y que al efecto se comuniquen las observaciones que cada uno de ellos hace para que los demás las examinen, las pasen á las Academias de medicina y vean si son aplicables con buen resultado en la práctica. Esto ha producido que se hayan ensayado infinitivos remedios, fundados unos en la teoría y otros en la práctica, sin que desgraciadamente se haya obtenido un éxito completo. Hoy, empero, se cree que puede tratarse con buen resultado la tisis por medio del Koumys, que no es otra cosa que la leche de yegua fermentada de cierta manera. Ya desde la mas remota antigüedad las tribus que habitan las vastas estepas de la Rusia oriental usan como remedio para todas sus enfermedades la leche de yegua.

Los médicos rusos no podían dejar de fijarse en este hecho, y en efecto observaron que á pesar de que aquellas tribus pasan mucho tiempo en la intemperie sujetas á mil privaciones, no se conoce entre ellas la tisis pulmonar. Creyeron que esto podía ser efecto del uso del Koumys, y en consecuencia le ensayaron, obteniendo resultados maravillosos.

El doctor Landowski, en un viaje que hizo á Rusia, se fijó en este hecho y regresó á París entusiasmado, comunicándolo á muchos médicos para que hiciesen ensayos, y estos, al decir de los periódicos franceses, han dado los resultados mas satisfactorios, citando entre otros, el de un enfermo que á los quince días de tomar el Koumys pesaba un kilogramo mas y presentaba los síntomas precursores del recobro de la salud. Otros muchos casos se citan aun mas decisivos que este, de manera que puede decirse que el mundo médico está aguardando con verdadera ansiedad el resultado del gran número de ensayos que se están practicando actualmente.

Empero el Koumys presenta una dificultad para generalizar su uso, y es la escasez que hay de leche de yegua, y esto ha hecho que desde el primer mo-

mento se haya buscado el modo de sustituir esta, y en efecto se ha encontrado. Por medio de gran número de tanteos, dice el doctor Schneep, he obtenido un resultado completo mezclando dos partes de leche de burra con una de leche de vaca. Conservando esta mezcla á una temperatura de 15 á 18 grados, entra en fermentacion á las diez ó quince horas. Al cabo de veinticuatro horas la fermentacion está bastante adelantada para que el Koumys pueda administrarse.

Tales son las noticias que hemos podido adquirir sobre este particular. ¡Ojalá el Koumys dé todos los resultados que de él se esperan y pueda la medicina engalanarse con una nueva victoria.

GERONA 7 DE JUNIO DE 1874.

LO QUE SERÁ.

Es inútil que los que sueñan en cataclismos y los augures de presuncion se cansen en pronósticos y propagandas ridículas, por que lo que ha de ser será, y lo que será á nadie se oculta por lo mismo que la marcha natural de los acontecimientos indica cual es el objetivo hacia el que todos los amantes del país se dirigen y cual la solucion que han de obtener los problemas puestos sobre el tapete de nuestra política.

Los pueblos como los individuos, además de las lecciones y ejemplos que la historia propia y ajera pone ante sus ojos, tienen otras lecciones y otros ejemplos mas elocuentes por lo mismo que les enseña mas inmediatamente, y estos son los que adjudica la esperiencia propia; maestra sabia que escarmienta unas veces é inflama el entusiasmo otras segun el efecto que las aplicaciones prácticas han producido.

Jamás el fatalismo ha sido ni aun por afición objeto de nuestra preferencia, ni el materialismo ha venido á distraer nuestras imaginations con la seriedad que ha merecido de otras mas privilegiadas y por tanto, inútil es digamos que la afirmacion arriba consignada, lo que ha de ser será, no responde á ninguna de esas aberraciones humanas convertidas en escuelas por iniciativa de sabios ignorantes, sino á otras mas altas razones dignas de atencion preferente, por lo mismo que tienen su asiento en la esperiencia y están apoyadas en la conviccion mas íntima.

Lo que ha de ser, será, y como lo que será no puede ser otra cosa que lo ansiado por todos los buenos amantes de España, de aquí que en lontananza se divisa ya el puerto seguro en cuyas pacíficas aguas ha de descansar profundamente de los embates de la tormenta la hasta hoy combatida nave de la patria, cuyo timon es hoy manejado por diestros y acreditados pilotos.

La paz base de toda prosperidad se aproxima, y como sin ella inútiles serian cuantos esfuerzos se hicieran para mejorar la situacion del país, á la paz nos debemos encaminar todos para lograr lo ansiado, y á la paz encaminan su inteligencia, sus fuerzas y sus medios los que al frente de la nacion tienen para ello empeñada su palabra y honra.

Digan cuanto se les antoje los enemigos de la libertad, puesto que al hablar en contra de lo que acontece y piensan cumplen con el deber de dar vida á lo que debilitándose mas y mas cada dia, amenaza concluir muy en breve: digan cuanto quieran los enemigos de la sociedad y de la patria, que impotentes para producir el mal y odiados por todos los hombres honrados, en vano luchan para sostener sus utópicas teorías en un país en donde su práctica tan tristes huellas han dejado y tan amargos recuerdos hacen conservar; digan cuanto bien les plazca todos los que, rindiendo culto ciego á la pasión política, sacrifican el interés general del verdadero pueblo en aras de su egoísmo, que apesar de todas sus profesías, de todas sus mañas y de todos sus planes, la libertad verdadera se cimentará en breve puesto que en breve se cimentará el orden. España adquirirá en toda su plenitud la consideración y prestigio que de derecho le corresponde y tomará parte en el concierto Europeo con la participación que le pertenece apoyada en la consideración de los demás pueblos hoy dispuestos á estrechar sus relaciones en vista de las garantías que merecen los encargados de dirigir destinos de España y la nación cuya honra pretendieron manchar ignominiosamente un puñado de criminales y procuran oscurecer otro puñado de malvados á la sombra de una bandera política cuyo solo nombre aterrará á las naciones por los recuerdos indelebles que de ella conservan, tornará á ser lo que siempre ha sido.

Lo que ha de ser será, y será lo que todos anhelamos, la pacificación del país en un plazo breve; el definitivo afianzamiento de la libertad; la muerte de todas las utopías y la ventura nacional solo aborrecida por unos cuantos obcecados ó malvados.

GACETILLA GENERAL

En su última hora dice *La Imprenta* de anteayer lo siguiente:

«Anoche se recibió la noticia de que la brigada Ciriot había derrotado y dispersado en Bisbal del Panadés á las facciones capitaneadas por Moore y demás cabecillas. No podemos dar mas pormenores porque continuaba la persecucion de la partida y la noticia fué comunicada antes de saberse el resultado. No se nos dice tampoco el número de bajas de la facción, aunque se cree que fueron considerables.

—Acerca de la sorpresa de la ronda carlista de Las Garrigas, de que hablabamos ayer, hé aquí en que términos fué comunicado el suceso á Lérida por el brigadier Arrando desde Mayals con fecha 2 del actual:

«A mi llegada á este punto y en sus inmediaciones he avistado la ronda carlista de Las Garrigas, á la que he perseguido, causándole dos muertos, haciéndole siete prisioneros con armas, tres de ellos heridos, y capturando á su jefe, comandante del tercer batallón de Lérida, don Pablo Gonzalez, que reunia además el carácter de cobrador de contribuciones, y al que se le han encontrado, con varios documentos, cien duros de lo recaudado por él, cuya cantidad he mandado entregar al oficial de Administración Militar don Gonzalo Piñana, pagador de esta brigada.»

—Ayer llegó á esta capital el nuevo Gobernador civil de la provincia señor Harmesto, á quien saludamos y ofrecemos todo nuestro modesto apoyo.

—Hace tres dias, cuatro facciosos mandados por otro al parecer jefe, se apoderaron de los paquetes del correo que venia en el tren del ferro carril al llegar este á la estación de Caldas de Malavella, y despues de leer y releer los sobres de toda la correspondencia particular y quedarse con algunas cartas que venian dirigidas á varios jefes y oficiales de la columna que opera en esta provincia, previnieron al conductor la prohibición de conducir periódicos y nada oficial para evitar un fuerte disgusto. Esto saben hacer los partidarios del Rey Camama.

—El dignísimo señor Comandante general de esta provincia, accediendo gustoso al ofrecimiento que ayer se le hizo, llevará en la procesion del Corpus que esta tarde tendrá lugar á las seis de la tarde y que saldrá de la parroquia iglesia de San Félix,

el pendon, emblema de distincion con que siempre se ha honrado á las autoridades superiores.

En otro lugar de este número encontrarán nuestros lectores el aviso que S. E. nos ha remitido, el cual no dudamos será atendido cual se merece dadas las grandes simpatías que en esta capital cuenta el señor Cañas.

—Hace unos dias, se encontraba en la Cúbia, punto cercano á Ripoll, el jefe de la ronda carlista Andaset en compañía de un nieto suyo jóven de poca edad, cuando unos cuantos trabucaires le presentaron á un infeliz pocas horas preso por recaer en él sospechas de ser el ladrón de una mula que dias antes se habia robado en Tortellá. Sobre el terreno mandó aquel se le juzgara en consejo de guerra verbal compuesto pura y exclusivamente de uno de los suyos que designó; como es natural condenó al presunto ladrón nada menos que á ser fusilado. Dictada la sentencia, mandóse su ejecucion inmediatamente, á cuya operacion se prestó con empeño el nieto del bandido, cuyo tierno corazón debe estar ya blindado á fuerza de malos sentimientos, petición que no aceptó el abuelo diciendo que no sabia apuntar bien.

Verificóse el asesinato á los pocos pasos de la carretera que conduce de Ripoll á Vich y una vez caído el infeliz víctima, entonces el bravo comandante carlista invitó al niño á que tirara al blanco sobre el cadáver, probando el nieto su habilidad disparando contra aquel cinco tiros cuyas balas fueron á aumentar el número de las que anteriormente habian causado la muerte del pobre acusado de ladrón.

Actos de esta naturaleza de cuya certeza no nos queda la menor duda, no necesitan comentarios por que por si solos dan una idea de lo que son esos caribes de trabuco y boina que se titulan defensores de la religion.

—Con la pompa que años hacia no se habia verificado, celebróse el último jueves la procesion del Corpus, á la que asistió el ciero de las parroquias, el Cabildo Catedral presidido por el Excmo. é Ilustrísimo Sr. Obispo, y el Excmo. Ayuntamiento bajo la presidencia del M. I. Sr. Gobernador interino, cerrando la marcha un piquete de honor con música.

En distintos puntos de la ciudad estaban colocadas las fuerzas del ejército y la concurrencia en la carrera era inusitada.

—El puente de S. Agustin sigue como estaba sino en peor estado. Que sepamos, los facultativos nombrados por el Sr. Alcalde no han dado todavia el informe apetecido y el público sigue alarmado ante el peligro que aquel paso presenta, á juzgar por sus movimientos oscilatorios cada vez que por él se transita.

Llamamos sobre este asunto la atencion del señor Alcalde á fin de que no lo olvide por la trascendencia que tiene.

—Decíase ayer con referencia á viajeros llegados de Olot, que en dicha villa estaban reunidos los facciosos de esta provincia y de la de Barcelona y que apesar de ser tantos, no las tenían todas consigo, pues tenían la aproximación de las columnas Ciriot y Esteban.

Lo cierto es que ayer no supimos nada de esos borregos del cristianismo, por no dejarse ver por estos alrededores.

—Los andenes de la Dehesa están en un estado tan lamentable, que ni una carretera abandonada tiene tanta tierra, en términos que es completamente imposible al público el paso por ellos si no quiere morir asfixiado por una nube espesa de polvo.

¿No podrian recomponerse un poco ó al menos regarse los jueves y domingos?

—El mercado celebrado ayer en esta capital, estuvo concurrido cual pocas veces, siendo muchas las cabezas de ganado lanar y vacuno que concurrieron á él y muchas por tanto las transacciones que se hicieron.

La afluencia de labradores fué tanta que difícilmente podia atravesarse la plaza de las Coles. Apesar de la mucha oferta, los precios de la mayoría de los artículos se sostuvieron á un precio bastante elevado.

Anuncio.

El Brigadier Gobernador Militar de esta Inmortal Ciudad y su Provincia, honrado para llevar el pendon en la procesion del Corpus que saldrá hoy de la Parroquia de San Felix á las 5 y media de la tarde, ruega á los Señores á quienes no se haya pasado papeleta por un descuido involuntario, se den por invitados si desean asistir á tan religioso acto.

Gerona 7 de Junio de 1874.—De O. de S. E.—El Capitan Secretario, José Verdú.

NOTICIAS.

Está llamando mucho la atencion en todos los pueblos que recorre la partida del cabecilla Moore la presencia de tres extranjeros agregados al Estado Mayor. Dos son prusianos y el otro polaco, y los tres unos arrogantes jóvenes. Eran compañeros de aquel otro oficial que dijimos habia sido muerto en Igualada por la avanzada de la columna Estéban y que se llamaba el conde Marullí. Este era italiano y pariente del ex rey de Nápoles. Estos tres personajes se tratan á lo príncipe; están servidos por un criado de su misma nacion, pues no se fían de los demás carlistas, y siguen con un interés especial las peripecias de la guerra. Hace ya unos seis meses que están en España, y han formado parte del Estado Mayor de Saballs, del de Tristany, de Vallés y de Sagarra. Los dos prusianos hablan perfectamente el español, y por las conversaciones que con ellos han tenido algunas personas y por otras circunstancias se ha llegado á creer que son emisarios del partido católico intransigente de Alemania.

Va tambien con el cabecilla Moore el vizconde de la Jara, personaje que goza en Madrid de triste celebridad, mayormente desde que en desafío mató al diputado don Celestino O zaga.

Forma tambien parte de la propia facción un oficial de la marina italiana que, segun él mismo refiere, fué el que dirigió la artillería carlista en el sitio de Portugalete.

—Dice «La Guerra» de Bilbao, correspondiente al dia 29 del mes próximo pasado que recibimos ayer:

«Hemos oído á una muger muy entusiasta de don Carlos, que lo que le disgustaba mucho era el ver la poca atencion, respeto y reverencia que presta el Pretendiente durante se celebra el santo sacrificio de la misa. Permanece, segun lo vió ella misma, sentado en una butaca toda la misa, mirando á todas partes y sobre todo cuando entra alguna jóven á la iglesia; no se persigna jamás; solo hace uso de las manos para atusarse los bigotes, y únicamente cuando la consagracion inclina el cuerpo sin dejar por eso de permanecer arrellanado en su sillón. ¿Si tendrá el terço bula del Padre Santo para no arrodillarse, ó si se creará demasiado «grande» para postrarse ante Nuestro Señor Jesucristo?»

—Se ha hecho extensiva á todos los distritos militares una orden del gobierno concediendo á los jefes y oficiales del ejército que permanezcan en ellos, como heridos en campaña, el derecho á cobrar sus haberes por las intendencias militares de los mismos.

—Dice el «Gobierno» que el señor ministro de Gracia y Justicia, tan pronto como tomó posesion de su cargo, dirigió una circular á los obispos, exponiéndoles los excelentes deseos que le animan de contribuir al pronto y mas conciliador arreglo los asuntos religiosos pendientes, en lo cual, y en el restablecimiento de relaciones con la Santa Sede, está perfectamente de acuerdo el gabinete.

Añade el colega que en dicha circular se invitaba á los obispos á coadyuvar en su respectiva esfera á la realizacion de tan laudables propósitos, y dice, por último, que el señor Alonso Martínez ha recibido ya varias contestaciones de algunos obispos, inspiradas en iguales sentimientos y sumamente corteses.

—Dice un colega que hace algun tiempo fué destinado al ejército del Norte un capitán de infantería que de una vez habia obtenido dos ascensos sin méritos bastantes. Sus compañeros de armas no le recibieron muy bien, por no considerarle acreedor á aquella recompensa, y el capitán á que nos referimos, hijo de un general que ya murió, juró, ganar por su bravura en el primer encuentro que tomará parte el empleo de comandante, con el propósito de renanciarlo despues, y quedar así de capitán sin verse expuesto al desden de los otros oficiales.

Tomó parte en el encuentro que esperaba, y despues del combate se le encontró muerto por una bala enemiga que le atravesó el pecho.

—A pretexto de que se abrigan dudas sobre su actitud en las actuales circunstancias, el «Pueblo» hace, entre otras declaraciones, la siguiente:

«Y queremos, por último, que sea presidente de esa república el ilustre general Serrano, duque de la Torre, por cuya solucion hemos trabajado y trabajaremos con fé, con decision y con nobleza.»

Este es el verdadero argumento del suelto del «Pueblo.»

—Por las direcciones generales de las armas se ha circulado á los cuerpos la orden del gobierno dispo-

niendo no admitan la redención á metálico de los individuos de los mismos que la hayan querido verificar, despues del 2 de mayo próximo pasado, último plazo señalado al efecto.

Agencia de «La Imprenta». — Madrid 2 de junio. — El «Gobierno» declara que los ministros aprueban los planes del señor Camacho. — En el Consejo de mañana se discutirá el restablecimiento del Consejo de instrucción pública. — El señor Lorenzana saldrá el jueves para Roma. — Algunos obispos han contestado á la circular del señor Alonso Martínez ofreciéndole coadyuvar en el arreglo de las cuestiones religiosas. — Los cabecillas Telaraña y Feo-Carriño han solicitado indulto. — Es falsa la existencia del cólera en Génova.

Madrid 3. — Han sido multados la «Correspondencia» y el «Eco de España». — Según un telegrama de hoy del gobernador de Bilbao, el vapor «Cuatro Amigos» que venia con pliegos de San Sebastian, ha naufragado en la madrugada del día 1.º El oficial de marina que conducía los pliegos se ha salvado, llegando á Bilbao. — El general Alaminos tuvo ayer una conferencia de mas de dos horas con el general Zavala. — Espérase un choque con las facciones y la columna del brigadier Despujol, reforzada con dos batallones.

Empieza á hablarse de la convocatoria de Cortes. — El general Echagüe ha salido hoy de Tafalla á practicar un reconocimiento cerca de Estella.

Madrid 4. — Los carlistas se han retirado de Hernani á la aproximación de las columnas. — El general Concha ha llegado á Logroño y ha conferenciado con el general Espartero. — Se ha reforzado la guarnición de Pamplona. — Se ha salvado la tripulación del vapor «Cuatro Amigos». — Los batallones de Andéjaga han sido disueltos. — Los planes del señor Camacho merecieron la aprobación de los ministros. — El presidente y los ministros asistirán á la procesion del Corpus. — Prepárase una circular para rectificar los amillaramientos.

El señor Camacho, despues de exponer en general sus planes de Hacienda, ha ofrecido reformarlos y presentarlos al consejo antes de ocho horas. — Según un periódico del Norte, asegúrase que han llegado á Estella y sus alrededores mas de 17 batallones carlistas. El cabecilla Lizarraga con sus dos batallones habia sido destinado al Maestrazgo, á donde se negaba ir encontrándose actualmente en Puente la Reina. — Garibaldi se encuentra gravemente enfermo.

La «Gaceta» dice, según parte del general Concha, que se presentaron anteayer á indulto 27 carlistas, doce de ellos armados, y que continúan las presentaciones. — Publica un decreto nombrando al brigadier Villanueva gobernador militar de Oviedo,

y otro decreto restableciendo en setiembre las notas de los exámenes. — Los aprobados en junio podrán aspirar á mejorar la nota en setiembre.

ESPECTÁCULOS PÚBLICOS.

Teatro de Gerona.

Ultima funcion en la que tomarán parte los hermanos Leonís ó los hombres voladores, para hoy domingo 7 de Junio de 1874.

10 de abono. — 1.º Sinfonía. — 2.º El drama en 3 actos, titulado: «El cid campeador ó la jura en Santa Gadea.» — 3.º «El doble trapecio» por los hermanos Leonís. — 4.º y último. «Vuelos terroríficos.»

Uno de los vuelos lo ejecutará uno de dichos artistas, con los ojos vendados y la cabeza y parte del cuerpo dentro de un saco.

Precios de costumbre. — La funcion tendrá lugar despues de concluida la procesion.

GACETILLA RELIGIOSA.

SANTO DE HOY. — S. Sabiniano mr.

SANTO DE MAÑANA. — S. Salustiano cfr. y Sta. Caliope mr.

ULTIMA HORA.

La agencia *Imprenta* publicó ayer los siguientes telegramas:

Madrid 4 de junio. — Hoy, con motivo de la solemnidad del día, no hay Consejo de ministros. — Parece que el señor Camacho ha expuesto ya en el Consejo un proyecto sobre consumos y anticipo de un año de contribuciones, pero ha tenido que desistir de ello por haber encontrado mucha oposicion en el seno del gabinete. Fáltale ahora por exponer sus proyectos sobre estancamiento de la sal y del tabaco. Algunos de estos proyectos ya estaban completamente formulados, y se habian sometido á la aprobación del señor Sanchez Bustillo, uno de los mejores oficiales que habia sido de Hacienda. — El «Imparcial», en un artículo de hoy, haciéndose cargo de la situación de Hacienda, pide que para salvarla son absolutamente necesarios, indispensables, 3,000 millones de ingresos reales, positivos, permanentes, añadiendo que el país puede pagarlos; de lo contrario la Hacienda camina á una bancarota segura, inevitable.

En medio de una numerosa multitud y con un día tranquilo, aunque amenazando lluvia, se ha celebrado hoy la procesion del Corpus, no cediendo en nada á la pompa de años anteriores, y habiendo asistido á ella el gobierno con el ministerio y todas las

principales autoridades. La calle de Carretas estaba lujosísima. — El «Imparcial» insiste confirmando sus noticias sobre las negociaciones entabladas con la Santa Sede. — El señor Camacho, en su proyecto sobre estancamiento del tabaco, consigna la necesidad de pedir á la Habana precios de dicho producto; exigir á los dueños de establecimientos en que se expende este artículo relaciones juradas de las existencias y adquirir estas por cuenta del Estado, fijando el tipo medio del que pudiera resultar á consecuencia de las desproporciones de valores entre la Península y las Antillas. — El Tesoro realizó ayer otra operacion de 10 millones con el señor Cadenas, en iguales condiciones y términos que las negociadas últimamente.

La «Epoca» y el «Eco de España» de ayer fueron multados. — Asegúrase que el señor Camacho en sus proyectos sobre estancamiento de la sal, respetará los derechos de los particulares; pero se propone explotar las salinas de Torre Vieja que pertenecen al Estado, fijando sus productos á los precios mas reducidos posibles, con lo cual cree que la industria particular no podrá hacer competencia en cantidad, calidad ni baratura á las sales del Estado. — El comandante del regimiento infantería de Galicia don Manuel Avero se ha suicidado, disparándose un tiro de revólver. Créese es á consecuencia de extravíos mentales. — Dicese que el gobierno trata de conceder una pensión vitalicia á la viuda del desgraciado Fortea, que murió fusilado por los carlistas al conducir la correspondencia á Castellón. — De Bermeo han huido mas de 200 mozos para evitar que los carlistas los hagan ingresar en sus filas.

Madrid 5 de junio. — Asegúrase que Dorregaray con 10 ó 12,000 hombres ha pasado el Ebro con direccion al Alto Aragon á fin de hacer en los pueblos exacciones para atender á las necesidades y mejorar el estado de las facciones navarras, que es el mas lastimoso. — Se han dado las órdenes convenientes para perseguir á esta faccion. — Ha llegado un ayudante del Capitan general de Aragon con pliegos para el gobierno. — Ha sido nombrado alcaide de las cárceles de Barcelona don Raimundo Arias. — El marqués de la Vega Armijo irá de embajador á París.

Hoy debia salir de Logroño el general Concha. — El cambio del oro sobre Londres está en Cuba, según las últimas noticias, al 180.

La «Gaceta» no publica nada sobre la guerra, ni ninguna disposicion de interés especial. — Hay escasez de noticias.

GERONA.

Imprenta de Pablo Puigblanqué y Forment
Plaza de la Independencia núm 15.

muerte abre los ojos del alma á aquel á quien Dios no dejó del todo de su mano; merced á que, aunque pecador, no le volvió la espalda. Así es, que su DIVINA MAJESTAD me ha dejado tiempo para enmendar en parte el mal que hice. Señores sean Vds. testigos.....

— ¡Calle V., señor, calle V. por María Santísima, que me está su mercé partiendo el corazón! — exclamó Simon, por cuyas mejillas corrían abundantes lágrimas.

— No callo, Simon, que he confesado, y quiero morir como cristiano, no me lo impidas, pues lo eres, Señores, he calumpiado á Agueda, esa inocente, ¡la he desacreditado!... con el fin de que no se casara con mi hijo, porque era pobre, que el demonio me tenia cogido por la codicia. La difamacion fué pública; y publica ha de ser la satisfaccion. Lo que es á tí, Simon...

— ¡Calle V., señor, calle V. por Dios! — volvió á repetir Simon, que notó lo fatigado que estaba el enfermo: — ya ha hecho su mercé mas que cumplir como cristiano.

— No, Simon no. La puerta del cielo está cerrada al pecador; el aldabon es el arrepentimiento. Lo tengo asido, déjeme que golpee, para que me oigan los hombres y rueguen por mí, y me oiga Dios y me aceda.

Habian llegado en esto la tia Ana y Agueda, á quienes fueron á requerir, y se mantenian en pié cerca de la puerta, guiada la pobre ciega por la enferma, apoyada la pobre enferma sobre la ciega.

— Bien, padre, contestó Agueda sonriéndose; pero sin que se formasen ya sobre sus escualidas mejillas aquellos hoyuelos que tan gracioso y juvenil encanto prestaban á su rostro.

— ¿Ha comido? preguntó Simon á su madre.

La anciana no contestó. ¡Ni una ni otra habian aun probado bocado aquel día!

— No he tenido gana, respondió la niña cuando su padre reiteró la pregunta.

— ¡Hija! — dijo Simon, que á duras penas contenia sus lágrimas al mirarla: — pasé por una confitería, ví unos bizcochos que acababan de salir del horno, queria traértelos; cuatro cuartos valia media cuarta; pero..... ¡si no los tenia! Dos reales traigo ganados hoy, que escasamente alcanzan para media hogaza de pan, el aceite y el carbon para hacer unas sopas.

En este instante se oyó la campana de la iglesia que hacia la señal de salir SU MAGESTAD. Simon se puso en pié, y se quitó el sombrero. Su madre rezó el Padre nuestro, añadiendo al fin: *¡En gracia te reciba el alma que te desea!*

— ¿Para quien sale SU MAGESTAD? preguntó Simon cuando hubo concluido el rezo.

— Para el Alcalde, hijo, que se ha agravado mucho por haberle sobrevenido un flujo de sangre.

— Si tuviese capa, iria á acompañar á la MAGESTAD; aunque no me obliga, pues no soy ni pariente ni amigo del que van á sacramentar, dijo el buen cristiano.

— ¡Hijo, vé!, repuso su cristiana madre; por lo

SECCION DE ANUNCIOS.

PILDORAS HOLLOWAY

Este remedio, universalmente reconocido por el mas eficaz, purifica prontamente la sangre la cual constituye el manantial de la vida y de ella ya impureza provienen todas las enfermedades que tanto afligen el género humano. Las Píldoras Holloway restituyen al estómago y á los intestinos su accion normal, regularizan las secreciones, y restablecen la buena digestion y gracias á sus propiedades balsámicas que purifican la sangre con tanta perfeccion, los nervios y músculos obtienen la debida energia fortaleciéndose enteramente el sistema vital. Las personas de la constitucion mas delicada pueden, sin temor alguno, aprovecharse del poder curativo de este celebre medicamento, ateniéndose á las dosis prescritas en las instrucciones que acompañan cada caja.

| UNGUENTO HOLLOWAY. |

El Arte Médico no ha llegado aun á producir remedio alguno que pueda compararse á este maravilloso Unguento, el cual, introduciéndose en la sangre, forma parte de ella y extrae toda partícula morbosa. Cicatriza toda clase de llagas y ulceraciones siendo considerado como el remedio infalible para la prona y radical cura de toda especie de tumores, escrófulas, males de pierna, gota, reumatismos, y nevralgia. Las personas que padecen afecciones del corazon ó que sufren de constipados, toses ó bronquitis, pueden librarse pronto de estas dolencias apelando á las maravillosas virtudes del Unguento Holloway.

Para asegurar la curacion rápida y permanente de las enfermedades, conviene siempre que se tomen las Píldoras al mismo tiempo que se emplea el Unguento.

Amplias instrucciones en español relativas al uso de dichos medicamentos envuelven las cajas de Píldoras y botas de Unguento

Se venden en las principales farmacias del mundo entero y en el establecimiento central del Profesor Holloway,

533, Oxford street, Londres.

N.º 4.

torial, invencion del Sr. L. de Brea y Moreno, y hallado que es efectivamente un agente higiénico y medicinal para la cabeza, utilísimo para prevenir, aliviar y aun curar varias enfermedades de la piel del cráneo é irritacion del sistema capilar, la calvicie, tiña, herpes, usagre, dolores nerviosos de cabeza, llagas, gota, reumatismo, males de oidos, vicio de verminoso, y segun experiencia de varios profesores, distinguiéndose entre otros, el Dr. Lopez de la Vega, es una especialidad este aceite para las heridas de cualquier género que sean; es un verdadero bálsamo cuyos maravillosos efectos son conocidos; puede reemplazar tambien con ventaja al aceite de hígado de bacalao, en las escrófulas, tisis, raquitismo, en las leucorreas y otras muchas afecciones; recomendando su uso en las enfermedades sífilíticas, como muy superior al «Bálsamo de Cobiaba,» y en general en toda enfermedad que esté relacionada con el tejido capilar que refresca y fortifica. Pudiendo asegurar, sin faltar á lo mas mínimo á la verdad, que el Aceite de bellotas es un excelente cosmético medicinal indispensable á las familias. Y á petición del interesado doy la presente en Madrid á ocho de setiembre de mil ochocientos setenta.—*Silverio Rodriguez Lopez.*»

Se vende á 6, 12 y 18 rs. frasco, en 2.500 droguerías, perfumerías y farmacias de todo el globo y en la única fábrica, Jardines, 5, Madrid. Los pedidos, Salud, 9, á L. de Brea y Moreno, proveedor universal.

En Girona, farmacia, del Dr. Vives, y Dr. Ametller.

Se necesita un aprendiz en una casa de comercio de esta ciudad. En la imprenta de este periódico darán razon. 10

En una casa de comercio de esta ciudad se necesita un dependiente en clase de aprendiz.

En el estanco de la plaza de la Constitucion darán razon. 3

En la peluquería del Sr. Pagés, se necesitan dos oficiales que sepan su obligacion. Se les dará buena mensualidad. 7

CASA DE BAÑOS.

PLAZA DE LA INDEPENDENCIA, 3.

Queda abierto este acreditado establecimiento, diariamente desde las seis de la mañana hasta las diez de la noche, en donde encontrarán sus favorecedores el buen servicio de costumbre.

La temporada terminará el último dia del próximo Setiembre. 4-4

Se desea encontrar un aprendiz para una confitería.

Café Ampurdanés darán razon. 6

¡INDISPENSABLE! ¡INDISPENSABLE!

Á TODA LA ESPECIE HUMANA.

YA PARA TOCADOR, YA PARA MEDICINARSE.

Aceite de Bellotas con sávia de coco.

Leed un sabio documento expedido á favor del inventor de esta maravillosa y cosmopolita especialidad.



D. Silverio Rodriguez Lopez, licenciado en medicina por la Universidad de Salamanca y en cirugía por la de Madrid; fundador é individuo de varias sociedades científicas, médico del ejército y de la armada etc., etc.

Certifico: Que he observado los efectos del Aceite de bellotas con sávia de coco equa-

mismo que vá para un hombre que tanto mal nos ha hecho: vé, hijo mio, aunque sea sin capa. Ya que no la tienes, lleva á esa solemnidad compostura y devocion, que le dén al Señor el decoro que con tu apariencia no puedes darle. Dios mira sobre todos los corazones; y engalanado llevas el tuyo con el perdon que ostensiblemente demuestras á tu enemigo. ¡Dios le coja en buena hora!

—¡Qué rendido estoy, madre! y cómo me pesa esta ropa mojada! Y lloviendo que está, que se desgajan los cielos; pero... ¡allá voy!

Simon fué á la iglesia, cogió un farol, y acompañó á Su Magestad á casa del enfermo.

Cuando la santa ceremonia hubo concluido, le dijo el cura:

—Un recado habia mandado á tu casa, Simon, para que vinieses, pues el enfermo quiere verte.

—¡A mí exclamó absorto Simon.

—A tí, sí. Deja ese farol, que llevará Miguel, y entra, que urge.

Simon entró en el cuarto del paciente en que habia aun gran número de personas reunidas. Profunda fué la lástima que sintió cuando miró á aquel hombre que habia tenido buena cara y robusta persona, reducido por su padecer á un descarnado esqueleto, envuelto el carcomido rostro en vendas, sin fuerzas, sin vida, sin esperanzas... pero con alma aun, pues apenas vió á Simon, cuando estendiendo hácia él sus descarnados brazos, exclamó con vehemiento acento de corazon:

—¡Simon, Simon, perdóname!

Honda fué la impresion que en todos los presentes causó esta deprecacion del moribundo. El arrepentimiento que se confiesa, el perdon que se pide y se otorga, la reconciliacion que se efectúa, esas tres cosas, las mayores entre las grandes, las mas elevadas entre las altas, las que mas se acatan entre las respetadas, esos santos frutos de la semente del Evangelio, ese glorioso triunfo de la cristiana humildad sobre el antecristiano orgullo, anonadan con su legitima sublimidad cuantas sublimidades heroicas forja el hombre con un vano oropel, y con su verdadera luz, cual la del sol que alumbrá á un mismo tiempo lo alto y lo bajo, lo chico y lo grande, llenan todas las inteligencias y conmueven todos los corazones. Tráelos la religion, y circunda con ellos el lecho del cristiano moribundo, como con un destello de la luz del cielo, que ha hecho ya penetrar en su alma.

Pero si á todos conmovió aquel grito, que brotó del corazon del moribundo, enagenó á su hijo que hasta entonces, continuamente abatido y grave, se habia mantenido silencioso á los pies del lecho, y que exclamando ahora:

—¡Padre mio! se arrojó sobre una de sus manos, que cubrió de besos y bañó de lágrimas.

—¡Señor Alcalde, por Dios, qué está V. diciendo!

—repuso el buen Simon con enternecida sorpresa,

—¿quién se acuerda de lo pasado?

—Digo, ¡sí, sí!... déjame hablar, Simon,—prosiguió el primero haciendo señas á éste que queria interrumpirlo;—que mucho daño te he hecho. La